
 
SAISON 2025/2026 

 

PROCES-VERBAL DU CONSEIL D’ADMINISTRATION N°2 
Réunion du 25 octobre 2025 

 
Le 25 octobre 2025, les membres du Conseil d'Administration de la Fédération Française de Volley 
(ci-après la « FFvolley »), dont le siège social est sis 2-4 rue des Sarrazins 94000 CRETEIL, se sont 
réunis par visioconférence sur convocation du Président par courrier électronique, conformément aux 
dispositions de l’article 13 des statuts. 
 
Participaient aux débats en tant que membres à voix délibérative : 

- TANGUY ERIC, Président 
- PEYTAVIN ANNIE 
- FLORENT SEBASTIEN 
- COLLOT ISABELLE 
- GONCALVES-MARTINS SEBASTIEN 
- VIALA DELPHINE  
- GOUX RICHARD 
- ROSCOUET MARIE 
- VANDERBEEKEN STEFAN (représentant également DUSSUD LAETITIA) 
- BELARBI CHRISTELLE 
- PAPIN GUILLAUME (représentant également DE BERNON FRANCOISE) 
- FOUCHER SABINE 
- DURAND CHRISTOPHE 
- DUFOUR ISABELLE  
- ARIA ALAIN  
- COZZI MICHEL 
- MOURADIAN CHRISTINE 
- SAGOT ERIC 
- GENSON MICHEL  
- MELI MARIE-ANGE 
- JUAN STEPHANE  
- SIBILLA CHRYSTELE 
- GUERIN FREDERIC 
- AZEMA JEAN 

Assistaient aux débats sans voix délibérative : 
- PILLERAULT BENJAMIN 

Conformément à l’article 16 des statuts et en sa qualité de Président de la FFvolley, Éric TANGUY 
préside la séance. Conformément à l’article 17 du Règlement intérieur, le Secrétaire Général aura la 
charge de l’établissement du présent procès-verbal.  

Le Président constate que les membres présents et représentés sont au nombre requis pour la 
réunion peut valablement se tenir dans le respect du quorum fixé à l’article 14 des statuts. 
 
Assiste avec voix consultative conformément à l’article 14 des statuts :  

- LARZUL JEAN-LOUIS – Président du Conseil de Surveillance 

 
Assistent sur invitation du Président :  

- MABILLE GERARD – Président de la Commission Fédérale Statuts & Règlements 
- DURAND ANTOINE – Directeur Exécutif 
- GUIGUET AXELLE – Directrice Technique Nationale 

Le Président rappelle que l'ordre du jour de la séance. 

Date du publication : 02/02/2026 
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1. INTERVENTION DU PRESIDENT DE LA FFVOLLEY (Eric TANGUY) 

Eric TANGUY prend la parole et fait un point d’étapes sur les actualités importantes de la FFvolley :  
 

- Projet de Loi de Finances (PLF) 2026 : Budget des Sports 2026 en légère baisse à -
4,5% en apparence mais habillement car budget COJO 2030 intégré : 
 
 Plan Equipements à l’arrêt pour 2026 
 Dispositif du Pass’Sport impacté ; rappel quant à l’exclusion des 7-13 ans du 

dispositif déjà en 2025, ce qui représentait pour certains de nos clubs le 
principal de leurs licenciés. 

 Dispositif 2h de sport au collège supprimé 
 En ce qui concerne les fédérations sportives et le haut niveau, c’est-à-dire le 

programme 319, le budget n’est pas affecté ou très peu car la France 
continue à performer au plus haut niveau  
 
En conclusion, on espère donc que les travaux de l'Assemblée Nationale 
pourront infléchir le budget des sports afin qu’il reste à périmètre ISO hors 
nouvel apport COJO 2030 et que la « sanction » soit un peu moins 
importante : même si c'est très positif d'avoir des Jeux olympiques d’hiver 
en France vu l'impact d’une telle manifestation, il paraît opportun que 
l'addition soit un peu moins lourde à payer dans ce PLF 2026.  
 

- Recettes :  
 Taxe supplémentaire 15% sur le sponsoring des opérateurs de paris sportifs 

qui toucherait directement notre partenaire BETCLIC  
 

 

2. INTERVENTION DU PRESIDENT DE LA LNV (Jean AZEMA) 
Jean AZEMA prend la parole et fait un point d’étapes sur les actualités importantes de la FFvolley :  

- Taxe sur les opérateurs de paris sportifs qui toucherait directement notre partenaire 
commun BETCLIC   

- SP6 puis MSL au regard du calendrier de la saison internationale qui nous impose : 
très bonne affluence dans les salles en ce début de saison grâce à des efforts 
énormes des clubs en termes de communication en amont du début du championnat  

- Statuts  
- Travaux sur la modernisation  

3. POLE DTN (Axelle GUIGUET) 

Axelle GUIGUET prend la parole, l’intervention portant sur les sujets suivants : 
- Beach-Volley :  

o AYE et BASSEREAU ont réalisé une finale en World Tour Elite au Brésil, ce qui 
constitue une performance significative  

o Mondiaux de Beach-Volley en novembre : certaines équipes font un tournoi Elite 
(niveau Challenger) en Afrique du Sud  

 4 paires qualifiées (2 filles et 2 garçons)  
o Conclusion : les équipes de France de BV est sur une très bonne dynamique 

- Volley-Assis : 
o Filles : Qualifications en Golden League donc signal très positif  
o Garçons : 11ème place : 

 Objectif non rempli donc bilan mitigé  
- Volley-Ball :  

o Phase débriefing avec les directeurs de performance de la saison internationale de 
Volley-Ball et Beach-Volley :  

o Changement de staff sur les postes de manager :  
 Préparer la transmission des dossiers car poste stratégique nécessitant des 

compétences et une disponibilité sur 5 mois pendant la saison 
internationale :  

• Pierre PUJOL va prendre la mesure du poste chez les garçons  
• Chez les filles, on va peut-être partir sur un binôme 
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o Calendrier 2026 :  
 Evénementiel matchs amicaux des équipes de France Seniors sur le territoire 

français quasiment calés 
 VNL à Orléans fin juin 2026 
 Sites de stage pour la prépa quasiment déterminés  

- En complément d’Eric TANGUY sur le PLF 2026 : les arbitrages prévoient une économie 
drastique sur les RH, ce exclusivement sur les postes de CTS : 18 postes supprimés 
prévisionnellement sur l’ensemble des fédérations concernées (départ à la retraite non 
remplacé), ce qui remet une nouvelle en question le statut des CTS ; 

- Travail de préparation pour Los Angeles 2028 :  
o Il y aurait un site à part pour le Volley-Ball et le Beach-Volley (et le Surf), sous forme 

de deuxième village olympique à Irvine ;  
o Visite à prévoir en 2026 pour caler le camp de base en amont des JO : 

 Contacts privilégiés avec l’Université de San Diego :  
 Attention : prix exorbitants en Californie  

- Avenants de la convention ANS reçus en cette fin d’année sur des équipements structurants 
et autres accompagnements spécifiques : 

o 35k € sur le paravolley 
o 187k € sur le volley-ball et le beach-volley  
o Accompagnement financier pour la Coupe du Monde en Etats-Unis : 47k € au final 

(alors qu’initialement refusé)  
o Subvention/financement en faveur d’un travail collaboratif avec l’INSEP  

- Bilan pluriannuel sur le Développement :  
o ESQ Equipements non reconduit  
o Financement ESQ Paravolley en attente  

 

4. POLE ADMINISTRATIF 

a. Approbation et/ou présentation des procès-verbaux : 
i. Procès-verbal du Bureau Exécutif du 9 septembre 2025 
ii. Conseil d’Administration du 13 septembre 2025 

 
RESOLUTION : Les procès-verbaux susmentionnés soumis à l’approbation des 
administrateurs sont adoptés à l’unanimité.  
 

iii. Commissions 
 

Antoine DURAND initie le débat quant à la poursuite de l’utilisation du dispositif BALOTILO de validation, 
initialement mis en place afin d’essayer de fluidifier et de moderniser quelque peu le système 
d'approbation de nos PV de commission.  
 
Au final, il est constaté que souvent, le quorum n’est pas atteint et que le secrétariat général reçoit peu 
de remarques de la part des administrateurs, ou au contraire des demandes d’échanges oraux sur 
certaines décisions.  
 
La question est donc de savoir si on poursuit ce système car sans doute que certains PV de commissions 
méritent d'être débattus en séance plénière.  
 
En réponse, il est demandé par Eric SAGOT de prévoir une alerte sur téléphone afin qu’en termes 
opérationnels les administrateurs soient notifiés de l’envoi de ce dispositif. En outre, les administrateurs 
doivent avoir le moyen d'interpeller le président de commission, sans forcément remettre en cause une 
décision, afin qu’ils puissent en savoir un peu plus, ne serait-ce que pour être informé avant que la 
décision soit publiée, évitant ainsi que le retour d'information vienne par des clubs ou par d'autres.  
 
Il est ainsi proposé de :  

o Prévoir un envoi (commun et conjointement avec le mail) de BALOTILO sur l’équipe 
TEAMS du Conseil d’Administration ;  

o Prévoir une information dédiée à ce vote BALOTILO sur le groupe WhatsApp du 
Conseil d’Administration ;  

o Si de nombreux administrateurs venaient à souhaiter qu’un sujet spécifique soit 
discuté oralement, une réunion inopinée du Conseil d’Administration d’une durée 
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d’une ou deux heures pourra être organisé un soir entre 19 et 21 heures, ce qui nous 
permet d’échanger rapidement sans mobiliser trop de temps ; 

 
Sur les procès-verbaux des commissions présentées, aucune remarque n’est émise.    
 

iv. Conseil de surveillance du 30 mai 2025 
 
Sur le procès-verbal du Conseil de surveillance présenté, aucune remarque n’est émise.    

 

b. Point de situation – Projet pluriannuel 2024-2028 de classement fédéral des salles et 
terrains de volley-ball 

 
Antoine DURAND fait un point de situation sur le projet pluriannuel 2024-2028 de classement fédéral 
de salles et terrain de volley-ball (cf. Annexe), précisant qu’il ne s’agit absolument pas de complexifier 
la vie des clubs, l’objectif résidant de la structuration de nos datas en termes d'équipements sportifs 
sur le territoire. 
 
Cela passera effectivement par un travail de recensement au cours duquel on va mettre dans la 
boucle les clubs afin qu'ils nous mettent en relation avec leur collectivité propriétaire de l'équipement.  
 
Ça va nous permettre également de mieux appliquer nos règlements et de faire avancer les clubs de 
volley vers une professionnalisation à ce niveau-là, dans le sens d’une progression de la qualité des 
lieux de pratique. 
 
Chrystèle SIBILLA, présidente de la CF Equipements, précise que le processus sera fait par étape, 
avec en premier lieu le niveau national pour lequel le remplissage du formulaire dédié sera rendu 
obligatoire pour la saison 2026/2027 (mis à disposition sur l’espace Clubs pour un meilleur 
traitement) pour les salles principales de chaque club.  
 
Jean AZEMA souligne l’importance de ce dossier pour la LNV également, surtout pour les clubs 
accédant aux championnats professionnels qui ont souvent des salles adaptées au niveau amateur.  
 

c. Point de situation – Institut Fédéral de Formation et de l’Emploi : travaux sur la 
présentation de l’architecture de la formation fédérale et communication stratégique  

 
Antoine DURAND fait un point de situation sur l’Institut Fédéral de Formation et de l’Emploi (travaux 
sur la présentation de l’architecture de la formation fédérale et communication stratégique) – cf. 
Annexe - à qui la commande a été faite de simplifier et de rendre lisible les formations qui sont 
délivrées.  
 
C'est un travail d'une complexité folle, avec un nombre d'équivalences et un nombre de modules et 
de diplômes incommensurables. 
 
Les agents de l’Institut ont donc préparé une première présentation globale qu'on va pouvoir mettre 
en forme et publié sur le site à moyen terme ; il faut juste que ça soit retouché visuellement par 
notre service communication.  
 
Ils travaillent en parallèle plus globalement sur la simplification du RG Encadrement technique en 
championnats de France. 
 
Enfin, l’objectif à terne est d’intégrer les formations d'arbitrage à l'Institut de formation.  
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5. POLE FINANCIER (Anne PEYTAVIN) 

Annie PEYTAVIN fait un point d’étape sur l’atterrissage 2025 (cf. Annexe).  

 

6. POLE VOLLEY-BALL  

a. Point de situation – Lancement de la saison sportive 2025/2026 et Coupe de France 
Jeunes (Michel COZZI)  

Michel COZZI présente les travaux de la CF Sportive en ce début de saison 2025/2026, avec comme 
chiffre clef : 1640 équipes engagées en CDF Jeunes, avec une problématique très marquée en 
M18F avec 358 équipes engagées (!!!), ce qui complexifie la formule sportive en 8 tours. Des efforts 
vont devoir être réalisés à l’avenir, avec potentiellement le passage à un 9ème tour en 2026/2027 si 
la croissance se poursuit telle quelle.  

 

b. Approbation des RPE 2025/2026 :  

i. Coupe de France Compet’Lib  

ii. Coupe de France Masters 

 
RESOLUTION : Les RPE susmentionnés soumis à l’approbation des administrateurs sont 
adoptés à l’unanimité.  
 

7. POLE PARAVOLLEY 

a. Approbation des RPE :  

i. SAISON REGULIERE FEMININE 

ii. SAISON REGULIERE MASCULIN 

iii. PHASES FINALES FEMININE 

iv. PHASES FINALES MASCULIN 

v. COUPE DE France 6X6 INCLUSIVE FEMININE 

vi. COUPE DE France 6X6 INCLUSIVE MASCULIN 

vii. COUPE DE France 6X6 FEMININE 

viii. COUPE DE France 6X6 MASCULIN 

 
RESOLUTION : Les RPE susmentionnés soumis à l’approbation des administrateurs sont 
adoptés à l’unanimité.  

 

b. Présentation – Développement du Volley Assis en LRvolley Centre-Val de Loire 
(Benjamin PILLERAULT) 

 
Benjamin PILLERAULT procède à la présentation de son projet de développement du Volley Assis mené 
conjointement avec la LRvolley Centre-Val-de-Loire (cf. Annexe).  
 
Sébastien GONCALVES-MARTINS remercie Benjamin pour son intervention éclairante et émet deux 
remarques :  

o ce serait une bonne chose qu’il partage son diaporama avec le réseau de développement 
mené par Jeff Houdayer car il serait opportun de partager les bonnes pratiques et les 
initiatives. C’est aussi ça la responsabilité sociétale des clubs de s'ouvrir aux personnes en 
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situation de handicap. 
o Il serait également opportun de mettre à disposition un webinaire qui permettrait de

présenter l’initiative aux clubs qui ont cette sensibilité ;

8. POLE DEVELOPPEMENT

En introduction, Sébastien GONCALVES-MARTINS informe les administrateurs des actualités du 
secteur Développement :  

o Le guide Développement récapitulant l’ensemble des dispositifs fédéraux a été transmis au
réseau fédéral ;

o Le séminaire des agents de développement est organisé début décembre sur deux journées
o Des détournements par certains clubs du dispositif des bassins de pratique sont constatés

a. Bilan & Point d’étapes Projet OUTDOOR 2025 « LE VOLLEY OUTDOOR C’EST IN my
club » (Sébastien GONCALVES-MARTINS & Guillaume PAPIN)

Guillaume PAPIN procède à la présentation du bilan et point d’avancement Projet OUTDOOR 2025 (cf. 
Annexe). 

Eric TANGUY fait remarquer que le tarif proposé sur le catalogue pour les ballons MIKASA doit être 
amendé afin de coller aux tarifs avantageux proposés par ce partenaire fédéral.  

b. Point de situation – Projets Sportifs Fédéraux (Eric SAGOT)

Eric SAGOT procède à la présentation du bilan et point d’avancement Projets Sportifs Fédéraux (cf. 
Annexe), notamment les statistiques finales de la campagne PSF 2025.  

9. POINTS DIVERS

a. Point de situation – Statistiques Licences 2025/2026

************** 

La séance est levée à 13 heures 00 le 25 octobre 2025.  

De tout ce que dessus, a été dressé procès-verbal signé par le Président et le Secrétaire Général de 
la FFvolley. 

Le Président 
Éric TANGUY 

Le Secrétaire général 
Sébastien FLORENT 
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